



开栏语

稳步求进开好局！开局之季，桂城捷报频传，尤其是总部经济建设亮点纷呈。3月22日，映月湖片区又有3家企业总部项目开工。2020年，桂城映月湖片区布局总部经济，仅用1年半时间，就吸引10家实力强企业落户建设总部，形成集群发展之势，其中7家已动工兴建。在奋进中发展，在变革中笃行，桂城正朝着“城市客厅典范、总部经济样板、广佛同城标杆、科创都市顶流、人才集聚高地”的目标，聚合澎湃之力，向着高质量发展扬帆破浪。今起，珠江时报推出“激荡映月湖——聚焦桂城总部经济”系列报道，聚焦抢先落户映月湖片区建总部的企业，讲述他们与桂城共生共荣的故事。

广宇科技 深耕数字化服务 全力打造科创总部



■广宇科技展厅。

展望 全力打造科创总部项目

2月28日，广东广宇科技发展有限公司竞得一块“住改工”地块建设企业总部，该地块位于桂城街道夏平西南侧、海成路西侧。根据广宇科技的布局与计划，成功竞买土地后，企业将立足桂城，自筹资金、规划打造以智能物联网科技创新中心和智慧城市联合创新中心为一体的科创总部项目。未来，在广宇科技的总部里，既有研发大楼、生产制造基地、行政大楼，数字化创新中心、服务人才队伍的生活配套设施。预计总部项目建设完成后，5年内产生不低于6500万元的税收效益。在人才引进和培育方面，广宇科技将建立产学研智能物联网研究院、博士后科研工作站等科研机构，加快科技人才队伍培养，引进一批高质量的物联网、人工智能、大数据等相关领域的博士及专家。总部项目建成后5年内，预计增加各类高端人才近300人，在智慧城市、智慧政务、智能制造等应用领域进行深入研究和成果转化。这也将助力桂城营造良好的科技创新氛围，吸引集聚更多人才，优化南海区科技人才结构。

“面对复杂多变的国内外形势，我们今年一季度营收预计超一亿元，同时在科技创新方面取得新成果。”广东广宇科技发展有限公司常务副总裁邓超河说，加上企业在映月湖片区成功竞得地块建设总部，一个个喜讯大大增强了企业发展壮大的信心。

发展 扎根十年坚持科创

2009年，桂城启动建设广东都市型产业基地，瀚天科技城以“产业社区”亮相。对缺乏产业基础的桂城而言，这无疑“首次创业”。跟着桂城一起创业的，包括广宇科技。“我们于2012年扎根桂城，当时在瀚天科技城租下了300多平方米办公场所，员工只有30多人。”创业的艰辛，邓超河历历在目。经过十余年的努力，桂城坚持“金融+总部+科创+文创+研发”的产业定位，充分发挥千灯湖、映月湖、文翰湖“三湖”联动优势，逐渐形成了以广东金融高新区为圆点的千灯湖片区生产性服务业集群，以季华实验室为支点的文翰湖片区先进制造业企业集群，以本土“鲲鹏”企业为核心的映月湖片区、怡海湖片

区科创企业集群。越来越多像广宇科技一样的科创企业，发展成专精特新“小巨人”企业。深耕政企数字化服务的广宇科技，是行业领先的智慧城市数字化服务提供商、国家高新技术企业。企业从开始的20多人发展至300多人，其中研发人员占员工总数接近50%，拥有中高级技术职称及获得市、区级人才认定的员工占39%。企业专注自主研发与技术创新，拥有多项核心技术和139项自主知识产权。邓超河介绍，在2019年至2021年期间，企业产值同比增长57%、104%、52%，平均增长率超过70%。“在5G+智能物联网赋能下，未来5年销售收入将大幅增长，预计累计达到15.29亿元。”

助力 桂城持续为企业纾困

邓超河认为，在公司的发展进程中，尤其在疫情冲击下，广宇科技仍能持续葆有活力，业绩实现倍增，呈现出高成长的发展态势，除了公司自身在技术研发和客户服务等方面下的苦功，也得益于中央到地方陆续出台的一系列中小企业帮扶措施。“更有赖于桂城街道持续为本土企业纾困和优化营商环境，助力企业发展。”近年来，桂城作为南海区科技创新资源、科技孵化器相对集中的中心城区和经济重镇，陆续出台了“撑企十条”、总部经济扶持等一系列惠企政策，持续发力营商环境的优化升级，解决企业面临的资本、土地、人才、技术等瓶颈。对企业

来说，桂城是佛山打造营商环境的示范标杆城区。在这样良好的营商环境和政策支持下，广宇科技在经营过程中充满信心、备受鼓舞，并享受到南海及桂城在直接扶持奖励、研发费用补助、金融服务等方面的政策红利。在今年1月召开的桂城街道2021年度工作总结大会上，桂城提出坚守“强二优三”产业战略，坚定不移做强制造业、做优服务业，实施产业倍增计划，选定一批具备“专精特新”发展潜力的存量优质企业特别是高新技术企业，重点帮扶，争取实现3至5年产值倍增、效益提升。一个个利好消息，无不坚定着企业发展壮大的信心。



■扎根桂城十年，广宇科技成为专精特新企业。

文/图 珠江时报记者 曾蓉 通讯员 张兵

泰升药业 建总部谋大发展 争取3至5年上市



■得益于桂城良好的营商环境，泰升药业7年来实现了较大发展。

展望 力争3至5年内实现上市

泰升药业的企业总部，位于桂城街道佛平五路东侧沙埔路口，该地块的竞拍条件上，要求项目竣工投产后，连续5个自然年度每年纳税额不低于1300万元。李帆介绍，接下来，泰升药业计划以大健康领域作为出发点，以传统贵细药材与即食健康食品双核驱动的发展模式，在桂城打造生产及经营总部，并引入旗下控股企业广东福瑞祥药业有限公司、广东盛翔医药有限公司、广东盛兴隆药业有限公司、广州盛仁堂药业有限公司、普宁福瑞祥药业有限公司、鼎货(广东)健康科技有限公司，并拟将所有交易通过该总部平台进行结算，实现生产、经营、纳税三地统一。“我们还将投入3000万元用于CNAS实验室建设与认证，不断加大研发投入。”李帆说。总部项目建成后，预计年产值超10亿元，并将提供不少于800个工作岗位。泰升药业将以总部为中心，沿“一带一路”国家和粤港澳大湾区地区快速布局，同时引入相关的上下游产业，形成完整的配套产业链，实现集约化发展。“希望能在3至5年内实现上市的目标。”

“2015年前我没来过桂城，也没想过能那么快在这里实现梦想。这里是福地啊！”广东泰升药业有限公司董事长李帆告诉记者，他们用了7年时间，让员工从30多人增加至400多人，年产值从3亿元增长至10亿元，还在桂城成功竞得地块建设企业总部……

选择 看重三山交通优势

2月28日，广东泰升药业有限公司(以下简称“泰升药业”)拍得桂城映月湖片区一块“商改工”地块，加入桂城总部经济军团。这一消息发布后，此前不被大家熟知的泰升药业，顿时受到了社会各界的高度关注。泰升药业是一家集种植、研发、生产与销售于一体的全产业链企业，实缴注册资本6000万元，并计划增加至1.6亿元。企业主要经营加工西洋参、燕窝、即食花胶等大健康贵细药材产

品，资产总值5亿多元，是一家高新技术企业。“我们起家于普宁，以前是在广州的清平中药材专业市场做批发贸易，出于看好国内的大健康市场，就创立了品牌做自己的产品。”2015年，李帆开始物色合适的工业厂房，一直从广州番禺找到桂城三山。他们最看重的是桂城优越的地理位置，“客商多数是外地的，广州南站是生意往来重要的交通枢纽，下了高铁开车10多分钟就能到公司。”

发展 用地需求得到积极响应

自2016年进驻桂城，泰升药业从30多人的创业团队发展至现在的400多人，企业规模也在不断扩大。2021年11月，泰升药业还与华南理工大学共同挂牌成立广东省特种酶工程技术研究中心产业化基地和华南理工大学学生就业创业实践基地，双方在产学研上签署多项合作协议，目前在稳步推进和落实中，将有利于提升泰升药业的研发水平。“发展至今，我们现有的3万多平方米厂房已满足不了发展的

需求，于是向桂城街道提出了产业用地的需求。”很快，李帆的需求得到了桂城街道的响应，并于今年2月成功拍得映月湖片区12.6亩的工业用地。这样高效的政府服务也是李帆把泰升药业总部留在桂城的重要原因。“我们去过很多其他城市，这里办实业的氛围是其他地方少有的。正是有着这样的基因，这座城市的营商环境、人才服务等各方面都做得很好。”李帆说。



■泰升药业的产品。

文/图 珠江时报记者 曾蓉 通讯员 张兵